

ПОДЛИННЫЙ МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

*Парахина Жанна Александровна,
учитель МБОУ «СШ № 1» г. Сычевки
Смоленской области*

*Не на словах, а по вещей традиции,
Которая завтрашней жизни под стать,
Учителем надо будет родиться.
И только после этого стать!*

Роберт Рождественский

Сегодня на наших глазах изменяется страна, изменяется школа. Профессия педагога требует от человека не только больших знаний, но и духовных сил, выдержки, и радуется то, что, несмотря на сложности и трудности, находятся люди, которые выбрали для себя в этой жизни труд учителя.

Я хочу рассказать о женщине-учителе, ставшем для меня педагогом-наставником. Она не может жить без доверчивых, пытливых глаз, без школьной суеты и шума, без таких привычных и очень простых слов: «Здравствуйте, дети!» Это учитель математики МБОУ СШ № 1 г. Сычевки Смол.обл. **Татьяна Петровна Потапова**. Математика - очень важный предмет, который изучается с первых классов. В нашей жизни умение считать - один из главных навыков, которому учат в школе.

Родилась Татьяна Петровна в Сычевском районе, ее мама была педагогом. Девочка с детства увлекалась математикой, и поэтому ее жизненный путь был предопределен. Окончив школу, Татьяна поступила в Смоленский государственный педагогический институт и стала учителем математики в средней школе № 1 г. Сычевки.

К одному из юбилеев районная газета брала у Татьяны Петровны интервью. Корреспондент спросила: «Трудно ли работать с детьми?» Татьяна Петровна ответила так:



Потапова Татьяна Петровна

– Я люблю детей, и в каждом из них вижу личность. Неважно, отличник это, хорошист или троечник.

И на осторожный вопрос про любимчиков категорично ответила, что у нее их нет:

– Я их всех одинаково люблю. Например, один стеснительный, и я его уважаю и люблю за то, что он такой, другой, наоборот, шустрый и хулиганистый, и его я принимаю таким, каков он есть, – продолжила собеседница.

Чтобы помочь кому-то в изучении математики, Татьяна Петровна может

остаться и после уроков, ей не жаль личного времени, только бы это пошло на пользу. К ней за помощью обращаются и ребята, которые уже закончили школу.

Татьяна Петровна - учитель очень терпеливый, а для педагога это едва ли не самое важное качество. Но, тем не менее, она все воспринимает близко к сердцу, несмотря на то, что внешне она всегда спокойна и невозмутима.

Подлинный мастер своего дела, она подготовила к самостоятельной взрослой жизни не одно поколение сычевских ребят.

Ее ученики - постоянные участники и победители различных школьных, муниципальных, региональных и всероссийских конкурсов и олимпиад по математике.

Дети успешно сдают ЕГЭ, поступают в престижные ВУЗы и продолжают заниматься математикой. А многие вернулись в наш город и работают бок о бок со своим учителем и тоже преподают в школе.

Я тоже была ученицей Татьяны Петровны, а сейчас мы с ней работаем вместе уже более 30 лет. Не знаю, как бы сложилась моя педагогическая деятельность, если бы рядом не было такого мудрого, терпеливого наставника. Где нужно, поможет, подскажет, а бывало и такое, что и сделает за тебя. У Татьяны

Петровны всегда есть время помочь, подсказать. Я не помню, чтобы она кому-то сказала, что ей некогда. Мы не один класс выпустили вместе, и всегда я чувствую поддержку и заботу, мне легко работается с Татьяной Петровной.

Нужно сказать, что она не только учитель, но и еще заместитель директора по учебной части. Также 14 лет избиралась руководителем районного методического объединения учителей математики. За заслуги в области образования имеет награду «Почетный работник общего образования «Российской Федерации».

«Татьяна Петровна очень ценит в людях инициативу, самостоятельность мышления, находит общий язык и с коллегами, и с учениками. В состоянии умерить страсти и сгладить острые углы. Умеет дорожить человеком, видеть в каждом хорошее. К Татьяне Петровне можно обратиться по любому вопросу с твердой уверенностью, что ты получишь совет и помощь», - отзываются о ней коллеги.

Татьяна Петровна - безукоризненный учитель, от привлекательной внешности и до спокойной доброжелательной манеры общения с людьми. Никто не видел ее раздраженной, всегда ровна, рассудительна, убедительна. Она вселяет в коллектив уверенность своим присутствием.



МУЗЕЙ ИСТОРИИ
ОБРАЗОВАНИЯ
СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



Образование
СМОЛЕНЩИНЫ



Издание Департамента Смоленской области
по образованию и науке и ГАУ ДПО СОИРО



<http://www.dpo-smolensk.ru/zhur-edu/>